

## “咋找工作”这门课 成为大学必修课

职业发展与就业指导课程成为我省高校公共必修课

□晚报记者 张竞跃

本报讯 从这学期开始,职业发展与就业指导课程将作为公共必修课纳入我省各大高校的教学计划,并分年级设立相应学分。

教育部要求,“职业发展与就业指导课程现阶段作为高校必修课或选修课开设,经过3~5年的完善后全部过渡到必修课。”我省各高校将按照河南省教育厅要求,把就业指导课程建设纳入人才培养工作,并依据自身情况制订具体的教学计划,以及科学、系统和具有特色的教学大纲,贯穿学生从入学到毕业的整个培养过程。“希望通过教学使大学生能够在态度、知识和技能3个层面树立起职业生涯发展的自主意识和正确的就业观念,掌握沟通、人际交往、求职技能等。”

据悉,职业发展与就业指导课程主要内容有建立职业生涯与职业意识、职业发展规划、提高就业能力、求职过程指导、职业适应与发展 and 创业教育。

## 体育特色学校不合格 不准再招体育特长生

□晚报记者 张勤

本报讯 体育传统项目学校在招生时有招体育特长生的名额。不过从今年起,如果没有达到教育部门制定的评估标准,“体育传统项目学校”的牌子将会被摘掉。昨日,市教育局下发了对全市91所体育传统项目学校进行重新评估的决定,将对这些学校进行动态管理,不合格的学校要被取消资格,而且在招收体育特长生时也会受到限制。

根据市教育局的规定,这次评估会根据器材、场地、师资、输送体育人才等情况,把91所体育传统项目学校分为A、B、C三个等级,被评为C类的学校则视为不合格,取消其“体育传统项目学校”的称号。“不参加本校具备的特色体育项目的市级年度比赛,学校的称号将直接被取消。”市教育局有关负责人介绍。

从评估标准来看,普及和提高体育项目所占的分值最高,其中“保证学生每天有一小时体育活动时间”的标准就占了10分。

本月底评估结束后,市教育局将对最新认定的市级体育传统项目学校名单予以公示,名单上没有的学校将没有招收体育特长生的资格,在招生时也不能以此为筹码吸引考生和家长的兴趣。

## 南航招空姐 增至500名

郑州选区3月22、23日在二七广场面试

□晚报记者 王菁

本报讯 记者昨日从南航公司了解到,南航面向全国公开招收空姐的名额已增至500名,郑州选区将在本月22、23日在二七广场面试海选。

南航新闻发言人昨日公开表示,今年空乘招聘人数由计划的300名增加至500名,为有史以来国内航空公司招聘空姐数量最多的一次。郑州作为第一轮招聘城市,将于3月22、23日在二七广场公开举行面试。想当空姐的女孩千万不要错过这个难得的机会。

报名请登录 www.csnnews.net 或 flyangel.qq.com。

除了郑州外,今年招飞还深入全国其他26个城市并在45所以上的高校内开展巡演活动。大赛全程持续5个月,预计今年8月份完成全部招聘工作。

## 郑州“百日会战” 攻坚全国文明城市 住在文明城 做个幸福人



## 人大代表谈一谈 本报记者看一看

城市“牛皮癣”、人行道占道、随地吐痰……3月11日,省、市、区部分人大代表对本市创建情况进行了视察,发现了许多与创建不符的情况。昨日上午,人大代表召开座谈会,就创建中存在的问题进行了讨论,并对有关问题提出了意见。如要设置

投诉意见箱及时反映创建问题等。本报记者走上街头,转了多条街发现,盲道被占是不少街道共同的问题。

据统计,目前郑州市有7.7万盲人,城市设置盲道1532公里。“人行道都被占了,盲道还怎么走。”市民张先生对盲人出行很是担忧。

## 创建曝光台

# 二七路上,盲道成了停车场

景观灯杆竖在盲道尽头

地点:兴华街淮河路口、兴华街陇海路口、工人路陇海路口

在兴华街淮河路口、兴华街陇海路口、工人路陇海路口三处,街口转角处的盲道尽头均竖着一根杆子,第一个路口处是装饰灯柱,后两个路口处则是红绿灯柱。

不仅如此,在这三个灯杆挡道处,灯杆下方铺设的均是表示直行的竖条纹地砖,也就是说,走在盲道上的盲人不注意就可能被误导。

根据盲道地砖、灯杆的磨损度观察,这些灯杆的设立应在盲道铺设之后。

盲道被拦截,盲人靠隔离栏回家

地点:二七广场附近及文化路、淮南路

在二七广场,记者询问一名淮阳籍的盲艺人是如何出门的。“很少走盲道,也不好走。”这位盲艺人说。他住在陇海路,每天早上出门晚上回去,靠的是自行车道与快车道之间的隔离栏回去的。“隔离栏要比盲道可靠,一走盲道就犯晕,人行道上放什么的都有,根本没法走。”

记者在二七广场附近及文化路、淮南路看到,许多盲道出现“拦截”。一些汽车、自行车、摊点直接停靠或摆放在人行道上,影响了人行道也把盲道给断了。

店员:车不放在人行道,来买东西的车放哪?

地点:中原路郑州大学门口

昨天上午,记者来到中原路郑州大学门口的两边,由于周边有众多的手机店,来买手机的市民特别多。特别是中原路路边,不足100米的路面上停满了车辆,盲道也没能幸免,被停放的自行车“霸占”得严严实实。

记者在一家手机店和店员闲聊,说起盲道,女店员不以为然:“来我们这里买手机的都这样放车,不这么停放,人家来买手机,车放到哪呢?”

盲道被占的还有:机电学校校门西侧,文



兴华南街上,盲道上随意停留着各种车辆和杂物。 晚报记者 张翼飞 图

博广场前,省实验中学分校前,金国商厦前,安利公司门口,信息学院路口向东,东三街。此外,花园商厦前和二七路上,盲道已经彻底从行人脚下消失,成了自行车、电动车和汽车的停放地。

中原区执法局:占道治理行动已经开始

“现在城市人行道占道的情况经常发生,我们已经开始专项整治行动。”中原区执法局工作人员谢非告诉记者,中原区执法局已经开始对人行道占道经营、机动车乱停乱放等行为进行集中整治,接受市民电话投诉,并加大对市区道路的巡查和处罚力度。

创建·读者来信

工人路北头,洗车行侵占了人行道

工人路北端有两家洗车行,常年占道经营。3月8日下午5时,市民拍到了邦洁汽车装饰行忙着占道洗车的景象。马路本就狭窄,正在清洗的车直接停到了人行道和慢车道上,把路堵得严严实实,行人不得不绕道行走。建议有关部门进行治理。市民 谢朋民

创建红花榜

## 二七天桥上干净了 市民希望能保持下去

“二七天桥不仅是天桥,还是空中小商品卖场。”这样的印象得改改了。昨日从天桥上经过的市民都会发现,往日那些卖小玩具、贴手机屏保的小商贩都消失了,取而代之的则是畅通无阻的好环境。

就在一个星期前,市民孙女士通过二七天桥时,还被路边小商贩给“骚扰”了一把。“他们摆摊儿占了天桥快一半儿的地方,大声叫卖不说,其中有个卖玩具的非哄着我孩子看他的东西。”

同样的一条道路,昨日的天桥让孙女士走起来觉得心情特别舒畅。她说,二七广场是咱郑州的门面,也是外来旅游者的必到之处,她希望这样的管理力度能保持下去。

晚报记者创建报道组



□晚报记者 马燕/文 常亮/图

# 非洲小象有名字了:豫豫和非非

本报幸运市民领到动物园门票

本报讯 两只非洲小象来郑州安家快俩月了,它们的名字成为市民关注的“大事儿”。通过本报征集,两只小象的名字昨日最终确定,“豫豫”“非非”成了它们在郑州的“名片”。

近千组名字涌向动物园

今年1月17日下午,小象安全到达郑州新家,第二天,本报正式为小象取名。热心市民通过多种途径送上为小象精心起的名字。“豫丽”“豫美”“豫真”“豫豫”“中中”“原原”等名字成了热门的字眼儿。经过统计,征到的名字有近千组。“按照统计的票数多少,最终确定‘豫豫’‘非非’为小象的名字”。郑州动物园工作人员说。



拿到门票的小朋友高兴极了

热心市民通过快递为小象取名

市民赵富明是第一个通过EMS快递方式,为小象取名的人。他很幸运,因为他给小象起的

名字正好也是“豫豫”、“非非”。昨天上午,拿到郑州动物园免费1年入园卡的赵富明很兴奋:“我关心小象,是因为它们让我们河南、郑州结束了没有非洲象的历史。”

本报幸运市民昨天领奖

昨天下午,3名市民来本报领取了幸运市民奖。荆女士高兴地说:“很意外,感谢晚报!”荆女士说他们家几十年来都是晚报的忠实读者,看到本报记者跟随接象小组到上海去。“我女儿特别高兴,而且还一直惦记着给小象起名儿呢!”

于易鸣小朋友是幸福路小学的学生,昨天她和妈妈一起来到本报领取了3张动物园的门票。另外一名市民也在今天来领取门票。

线索提供 王鹏程